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освітнього процесу сприятиме збільшенню особистісного 

інтелектуального потенціалу майбутнього фахівця в обраній галузі, 
гармонійно поєднуючи його зовнішню та внутрішню психічну 

діяльність. 
Таким чином, дистанційне навчання, убираючи різні педагогічні 

та інформаційні технології, застосовувані у віртуальному середовищі, 
дозволяє подолати низку проблем традиційної освіти (прив’язку до 

місця та часу, недостатню самостійну активність студентів, 
директивність викладання тощо), максимально розширює аудиторію, 

дає можливість підвищити якість викладання навчальних дисциплін, 

задовольнити індивідуальні освітні потреби студентів у набутті 
обраної кваліфікації та реалізувати свій творчий потенціал.  
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ПРОФЕСІЙНІ КОМПЕТЕНТНОСТІ ВИКЛАДАЧА  

В ЄВРОПЕЙСЬКОМУ ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ   
 

Початок нового тисячоліття неминуче веде науковців світу до 

пошуку нових філософських пріоритетів освіти, які б відповідали типу 

глобального суспільства ХХІ ст. 
Гармонізація системи вищої освіти в європейському освітньому 

просторі та її відлуння в країнах Азії, Африки, Північної та Південної 
Америки, розвиток міжнародних рейтингів університетів вказують на 
становлення нового глобального простору вищої освіти, що 

трансформує сутність сучасних інституцій вищої освіти, їх навчально-

наукову діяльність, кількісний і якісний склад студентів, а також 

політичні рішення відповідальних політиків за розвиток вищої освіти. 

Предметом активної дискусії освітян є визначення професійних 

компетентностей європейського викладача, які стають все більш 

актуальними в нових умовах регіональної інтеграції та розвитку 

Європи як суспільства знань. Викладачі, що працюють у країнах ЄС, 

виховують своїх студентів як майбутніх громадян національних 

держав та єдиної Європи в цілому. Вони працюють у національному 

контексті, який вимагає формування національної ідентичності і, 
разом з тим, повинен слугувати базою для формування 
транснаціональної свідомості в рамках європейської спільноти. 
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«Європейський вимір», що став невід’ємною складовою змісту 

неперервної освіти на всіх її етапах, повинен слугувати встановленню 
балансу між національними та транснаціональними цінностями в 
освітній політиці країн регіону. Осмислюючи ціннісний аспект 
поняття «європейський вимір освіти», експерти у галузі розвитку 
освіти визначили сутність «європейськості» педагогічної професії. 
Вона включає цілий ряд аспектів, що природним чином виростають з 
соціально-політичного та культурного контексту європейського 
суспільства.  

Складовими «європейськості» як складової професійної 
компетентності викладача є:  

1) європейська ідентичність. Європейський викладач є свідомим 
як свого національного коріння, так і належності до 
загальноєвропейської спільності народів. Його цінності зумовлюють 
можливість викладання не тільки в рамках національних навчальних 
програм, а й «поза їх межами». Готовність до прийняття 
різноманітності в рамках єдності є ключовим аспектом європейської 
ідентичності, що без упереджень ставиться до світу в цілому;  

2) європейське знання, яке передбачає обізнаність викладача з 
особливостями освітніх систем інших країн, з освітньою політикою 
регіонального рівня. Викладач з повагою ставиться до своєї 
національної системи освіти і співвідносить якість її діяльності з 
іншими. Він є обізнаним зі станом справ у Європі та у світі в цілому, 
знає історію країн регіону та її вплив на розвиток сучасного 
європейського суспільства;  

3) європейський мультикультуралізм. Європейський викладач з 
повагою ставиться до своєї національної культури та є відкритим до 
інших культур, володіє навичками впевненої, однак не домінуючої 
поведінки з представниками інших культур. Він працює у 
гетерогенних групах, цінує та поважає різноманітність, працює над 
тим, щоб надати всім студентам рівні можливості;  

4) європейська мовна компетентність. Європейський викладач 

володіє більш ніж однією європейською мовою. Навички володіння та 
викладання іншими мовами він набуває в системі педагогічної освіти 
та подальшого професійного розвитку; 

5) європейська громадянськість. Європейський викладач 
повинен жити і працювати як громадянин Європи, що розділяє такі 
цінності, як повага до прав людини, демократія, свобода. Критичний 
стиль його викладання повинен сприяти формуванню автономних, 
відповідальних та активних громадян Європи завтрашнього дня;  

6) європейська мобільність викладачів включає такі складові, як 

навчання за кордоном, вивчення іноземних мов, ознайомлення з 
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культурами інших народів, участь у програмах організованих обмінів 

студентами в рамках ЄС, індивідуальне працевлаштування за 
кордоном. Європейський викладач сприяє розвитку мобільності 
студентів, надаючи їм можливість встановити віртуальні та реальні 
контакти з однолітками з інших європейських країн. Обміни 
студентами в рамках програм ЄС є засобом, що надає додаткові 
можливості взаємного навчання, нового розуміння європейської 
громадянськості.  

Провідна ідея зазначених нових професійних компетентностей 

викладача ґрунтується на основі європейських глобалізаційних та 
інтеграційних процесів розвитку теорії і практики педагогічної освіти, 

принципів мультикультурності, гетерогенності й поліетнізму в 

поєднанні з тенденціями регіоналізації. 
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ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ З ДИСЦИПЛІНИ «ФІЗИЧНЕ 

ВИХОВАННЯ»: АКТУАЛЬНІСТЬ І ПРОБЛЕМНІСТЬ  

 

Сьогодні, в умовах складної політичної, економічної та екологічної 
ситуації в Україні, викликає все більше занепокоєння стан фізичного 

здоров’я студентської молоді. Карантин, додаткові канікули та інші 
непередбачені обставини, вносять свої корективи в навчальний процес 
ЗВО. У ці обставини потрапляє і дисципліна «Фізичне виховання». 

Фізичному вихованню, як педагогічному процесу, притаманні 
основні принципи методики навчання і виховання. Це насамперед 

принцип систематичності або безперервності, який полягає в тому, що 

позитивний ефект кожного наступного заняття повинен як би 

«нашаровуватися» на «сліди» попереднього, закріплюючи й 

поглиблюючи їх. Іншими словами, у результаті ефект ряду занять 
«підсумовується» – виникає кумулятивний ефект системи занять, 
тобто відносно стійкі адаптаційні перебудови функціонального 

характеру, які становлять основу фізичної підготовленості, 
тренованості й стабільних рухових навичок. 

У зв’язку з цим педагоги-науковці, викладачі-методисти та 
фахівці в галузі фізичного виховання ведуть інтенсивні пошуки шляхів 

удосконалення системи фізичного виховання студентів. Застосування 
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	ОСОБЛИВОСТІ реалізації ЗМІШАНОГО НАВЧАННЯ  В ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ
	Упровадження сучасних педагогічних технологій у навчальний процес закладу вищої освіти створює нові можливості навчання, позитивно впливає на розвиток пізнавальної діяльності студентів, їхньої творчої активності, свідомості, реалізує умови переходу ві...
	Узагальнимо моделі змішаного навчання.
	1. Модель Face-to-Face Driver, при реалізації якої основна частина навчальної програми вивчається в аудиторії при безпосередній взаємодії з викладачем, а електронне навчання використовується в якості доповнення до основної програми (найчастіше робота ...
	2. У моделі Rotation навчальний час розподілено між індивідуальним електронним навчанням і навчанням в аудиторії разом з викладачем, який може також здійснювати дистанційну підтримку при електронному навчанні.
	3. У моделі Flex більша частина навчальної програми засвоюється в умовах електронного навчання, а викладач супроводжує студентів дистанційно, для відпрацювання питань, складних в розумінні, організовує аудиторні консультації з малочисельними групами а...
	4. За умови реалізації моделі Online Lab навчальна програма засвоюється в умовах електронного навчання, яке організовано в аудиторіях, обладнаних комп’ютерною технікою, і супроводжується викладачем (в поєднанні з навчанням в традиційній формі).
	5. У рамках моделі Self-blend студенти самостійно вибирають додаткові до основної освіти курси, що проводяться різними освітніми закладами.
	6. Модель Online Driver передбачає засвоєння більшої частини навчальної програми за допомогою електронних ресурсів інформаційно-освітнього середовища; аудиторні зустрічі з викладачем носять періодичний характер (обов’язковими є процедури аудиторних ко...
	Основою для виділення представлених моделей змішаного навчання є варіант співвідношення традиційної форми навчання з електронною та ступінь самостійності студентів при засвоєнні навчального матеріалу і вибору розділів курсів для самостійного вивчення.
	Застосування у змішаному навчанні нових методів, інструментів та сучасних засобів дозволяє більш повно використовувати потенціал навчального контенту. На наш погляд, розвиток змішаного навчання може стати одним з ключових напрямків модернізації сучасн...
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	СКЛАДОВІ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ФАХІВЦІВ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОГО НАПРЯМУ
	Глобалізація та інтернаціоналізація світової економіки, відкриття кордонів, посилення конкуренції на ринку праці вимагають зміни базових моделей традиційної системи освіти, приведення її у відповідність до потреб інтеграції світового та європейського ...
	Компетентність слід розглядати як характеристику особистості, що відображає готовність і можливість людини розв’язувати професійні завдання та вирішувати проблемні питання, спираючись на власний досвід, спосіб діяльності, використовуючи вміння та знан...
	Дослідження показали, що майбутнім фахівцям фінансово-економічного напряму мають бути притаманні такі якості, що характеризують їхню професійну компетентність: 1) володіння на високому рівні професійною діяльністю в певній галузі; 2) здатність проекту...
	Ураховуючи багатоаспектність досліджуваної проблеми та результати вивчення сутнісних складових професійної компетентності майбутніх фахівців фінансово-економічного напряму, нами виокремлено такі структурні компоненти професійної компетентності:
	1. Спеціальна компетентність – вміння використовувати професійні знання на досить високому рівні, здатність проєктувати свій професійний розвиток.
	2. Управлінська компетентність – вміння фахівця ефективно планувати, організовувати, мотивувати, контролювати діяльність підприємства.
	3. Інформаційна компетентність.
	У складі інформаційної компетентності можна виокремити:
	− медійну компетентність, тобто вміння фахівця орієнтуватися в потоці інформації, працювати з різними джерелами інформації, володіння навичками користування ПК;
	− інформаційно-аналітичну компетентність, яка пов’язана із вміннями фахівця сприймати, узагальнювати, аналізувати та критично оцінювати професійно важливу інформацію, приймати рішення з використанням ІКТ.
	4. Творча компетентність − це здатність і готовність до творчої професійної діяльності, самостійність і активність у розв’язанні професійних завдань, здатність генерувати ідеї, висувати гіпотези; асоціативність мислення; здібність переносити знання та...
	5. Комунікативна компетентність – вміння встановлювати й розвивати ефективні взаємини між учасниками професійної діяльності.
	6. Особистісна компетентність − володіння прийомами особистісного самовираження, саморозвитку і самореалізації; несхильність до професійного старіння та вміння раціонально організувати свою працю.
	Отже, професійна компетентність охоплює широке коло характеристик професіонала: його здатності, професійно-особистісні характеристики, знання, уміння і навички, можливість прийняття ціннісних основ професії, володіння засобами діяльності, що в сукупно...


	УДК 378.147 (1)
	На замовлення Аналітичного центру CEDOS проводилось дослідження соціально-економічного портрету студентів. Метою опитування було дослідити їх соціально-економічне становище, зокрема питання репетиторства, матеріального забезпечення, мотивації студенті...
	На сучасному етапі підвищенню якості освіти та грамотному формуванню компетентностей кваліфікованих фахівців сприяє впровадження студентоцентрованого навчання. Студентоцентроване навчання (СЦН) передбачає створення умов для розвитку студентів,  відкри...
	СЦН вимагає безперервного процесу рефлексії, у зв’язку з чим викладачі, студенти повинні регулярно аналізувати свої методи викладання і навчання, щоб поліпшити досвід навчання студентів і стимулювати критичне мислення й особистісні навички. Пряме відн...
	Силабус (від лат. «syllabus» – перелік) – це документ, що містить основні характеристики курсу та дозволяє встановлювати і підтримувати комунікацію між викладачем і студентом.
	Знайомство студентів із силабусом дозволяє заздалегідь інформувати студентів про те, які компетенції у нього будуть сформовані, в які терміни і як він повинен виконати завдання.
	Під час ознайомлення з силабусом студенти повинні знайти відповіді на такі запитання:
	– Якими компетентностями я оволодію після навчання?
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